1°. Ha M vetiilete AB-n P, akkor

m2:ﬁ.ﬁ:23(Ao_p0)zzR(R_g)

AM’ = NB = 2R* - R
és igy y=AM2—i—MN2—i—ﬁ2 =2(R? — Rx) + 2
y = 2® — 2Rz + 41* = (x — R)* + 3R?.

x értéke valtozhatik 0-tol 2R-ig.
Ha 2 = 0, a trapézbol egyenlGszara derékszogl haromszog lesz és y = 4R2.
Ha = = 2R, a trapéz az AB vonaldarabba zsugorodik Gssze; ekkor y = 4R

Lathatjuk, hogy y-nak minimuma: 3R? all el§, ha © = R. Ezen esetben AM = MN = NB = R; a szimmetrikus
trapéz a korbe irt szabalyos hatszog fele.
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Eszerint y értéke 4R%-t6l csokken 3R?-ig, azutan novekszik 4R%-ig. A valtozast egy parabola ive tiinteti fel, mely
keresztiil megy a csiicson és szimmetrikus a fGtengelyére nézve.

Hapl. R=1, y=(z—1)°+3=2>—2z+4].
20, Ha y = a2, akkor az (x — R)2 + 3R? = a? egyenletet kell megoldanunk, tehat

z=R++a? - 3R2.

Valos megoldas akkor van, ha a? > 3R?.
Ha a? < 4R?, akkor az

22— 2Rz +4R%>—a® =0

egyenlet mindkét gydke pozitiv és 2R-nél kisebb, mert szorzatuk: 4R? — a® > 0 és 6sszegiik 2R > 0.

Ha a? > 4R?, akkor a gyokok szorzata negativ: az egyik gyok pozitiv a masik negativ; a pozitiv gyok > 2R és igy
egyik gyok sem felel meg.

A fliggvénygorbe segitségével a megoldas: a megadott y értéknek megfelelSleg az X-tengellyel parhuzamosat htizunk.

Ezen parhuzamosnak a gorbével valé kozos pontjai (ill. ezek abscissai) szolgaltatjak az egyenlet gyokeit. Ilyen kézos
pontok csak akkor léteznek, ha

3R? Syza2 < 4R2.

y = a® = 3R? esetben érintkezés 4ll el és igy csak egy megoldas van. y tobbi értékeinél két megoldas van.



